

中纪委：对腐败实行“一案双查”

既要追查当事人，又要倒查追究相关领导责任

新华社专电 中央纪委研究室近日在中央纪委监察部网站对十八届中央纪委三次全会精神进行解读。中央纪委研究室表示，要采取措施完善和落实党风廉政建设责任制。

中央纪委研究室表示，完善和落实党风廉政建设责任制，首先是各级党组织要切实担负起党风廉政建设的主体责任。党委的主体责任，主要体现在选好用好干部、纠正损害群众利益行为、从源头上防治腐败、支持执纪执法机关工作、党委主要负责同志当好廉洁从政表率等五个方面。现在，不少党组织特别是主要负责人对党委主体责任认识

不清、落实不力，没有把党风廉政建设当做分内之事，只是每年开个会、讲个话，或签个责任书就万事大吉了，甚至当做纪委一家的事一推了之。这次反腐败体制机制改革部署，强化了各级党委在党风廉政建设方面的主体责任。

中央纪委研究室指出，现在，一些被揭露查处的大案要案，实际上已经存在好多年了，却迟迟未能发现，结果愈演愈烈、触目惊心；有的地方长期存在团伙性的腐败活动，涉案人数很多，活动范围很大，也迟迟未能查处；有的干部刚刚提拔上来，或者刚刚经过考核考察，就发现有

重大问题，给我们党的公信力造成了极大伤害。责任追究既是压力，更是动力。要制定切实可行的责任追究办法，对发生重大腐败案件和严重违纪行为的地方、部门和单位，实行“一案双查”，既要追究当事人责任，又要倒查追究相关领导责任，包括党委和纪委的责任。当然，要实事求是，区别对待，分清责任，对于出现的违纪问题，要弄清楚是领导干部主动发现并坚决查处的或积极支持配合有关部门查处的，还是有失职渎职情节甚至故意掩盖、袒护违纪问题的，前者不承担领导责任，后者必须承担领导责任。

枪从哪来？动机为何？怎样追捕？

——云南腾冲致6人死枪击案焦点追踪



2月3日，云南腾冲枪击案犯罪嫌疑人邵宗其（中）在当地被警方抓捕归案。

1月30日，农历除夕，一阵枪声打破了山村的宁静。在云南省腾冲县猴桥镇箐口村小灰山组，一个枪击案造成6人死亡、3人受伤。案发后，疑犯邵宗其驾车潜逃，当地警方连夜追捕。2月3日，警方将疑犯抓捕归案，并查获涉案枪支和剩余40发子弹。针对腾冲枪击案若干焦点问题，记者进行了追踪采访。

焦点一：涉案枪支从哪里来？

在将犯罪嫌疑人邵宗其抓获后，根据其交代和指认，2月3日19时许专案组民警在腾冲县猴桥镇永兴村脱壳仙山一座道观外的水井边山坡上，查获了涉案枪支及剩余40发子弹。经初步鉴定，涉案枪支系仿56式冲锋枪。

案件发生后，云南省领导作出批示，要求尽快查清犯罪嫌疑人枪支来源，各级公安机关要以此为鉴，在全

省组织开展非法枪支收缴行动。

涉案枪支从哪里来？腾冲县副县长、公安局局长黄碧忠介绍，根据邵宗其交代，涉案枪支是邵宗其去年底从境外非法购买的。邵宗其曾经开货车跑运输，经常往来于边境两侧，对境外比较熟悉，从非法渠道购买了枪支弹药。

焦点二：作案动机究竟为何？

据了解，腾冲枪击案9名受害者是两家人，遇难者分别为邵宗平及其妻子、长子、次子和邵宗华的父亲及妻子，受伤者分别为邵宗华及其长子、长女。

凶手为何把枪口对准他们？腾冲县政府新闻办1月31日通报，经公安机关初步侦查：犯罪嫌疑人邵宗其发现妻子与被害人邵宗平、邵宗华等本村村民有不正当男女

关系后心理失衡，对邵宗平、邵宗华两户实施了故意杀人报复行为。

黄碧忠介绍，邵宗其与邵宗平、邵宗华是堂兄弟，三人年龄相仿，此前几家人没有其他大的矛盾纠纷，邵宗其没有作案前科。被抓获后，邵宗其对作案事实供认不讳，交代作案动机是知道自己妻子与堂兄弟有染后实施报复。

焦点三：追捕行动怎样开展？

案发地猴桥镇箐口村离腾冲县城42公里，离中缅边境较近，边境一带没有天然屏障。案发后嫌疑人驾车潜逃，如果逃到境外将给追捕带来困难。

追捕行动是怎样开展的？黄碧忠介绍，案件发生后，当地警方立即启动特大刑事案件应急预案，迅速组织力量开展围追堵截，向邻近地区警方通报了案情，在边境

线上形成了严密管控，同时发动群众配合排查。

黄碧忠介绍，嫌疑人邵宗其为了逃避打击，潜逃到一个深山里面，发现边境管控严密和警方围追堵截力度很大，又从山林潜逃到一个村寨。经军警民联动，综合运用各种侦查手段，警方最后在猴桥镇箐口村板桥村民小组一户居民家中将邵宗其抓获。

新华社专电

售票地点：宁波市演艺集团白云剧院售票处（海曙区蓝天路121号）电话：87490585/宁波市逸夫剧院售票处（解放南路187号）电话：87291318/宁波市实验剧院售票处（解放南路187号）电话：87291318/宁波市演艺集团天然舞台文化发展有限公司制作

口腔市场暴利近10倍 种植牙被曝 成本三千收费三万

小小一颗种植牙，不过几立方厘米，消费者却要付出万元以上的价格。经销商自曝材料成本仅为千元，却同时认为利润并不丰厚。从出厂到镶嵌的十倍差价，究竟进了谁的腰包？

链条“蛀虫”多

“虽然目前种植牙的普及率在中国比较低，但是利润却是极高，现在好多口腔门诊都专攻种植牙市场。”一位在上海经营多家口腔诊所的毛先生自信地对记者说。他举例说，目前市面上“3万元的种植牙，成本也就3000元左右。”

“过高的价格不会招来物价局的调查么？”对于记者的这个疑问，毛先生坦言，物价局都不会查，药监局也不会管你具体是用什么材料做的，“定价只要不是太离谱就行。”

他透露，实际上有些口腔耗材、器械的利润更高，甚至高达600%。“就好比做矫正牙齿，同样的材料，有的标价两三万元，其实只要6000多元。投资口腔诊所总体是不会亏钱的，哪怕是做低端的补牙，收你100元就能赚95元。”

毛利率如此高昂，消费者承受高价，毛先生却认为齿科虽然“稳赚不赔”，却并非“一本万利”，因为“要打点的人很多”，很多差价都要“与人分成”。

首先，办证。在很多地方，想要开设一个齿科诊所：职业卫生许可证，工商证，税务证，缺一不可。最要紧的就是第一张证，只有从卫生局拿到医疗卫生设置批准书，才能把医疗器械许可证办出来。

毛先生说，和监管部门关系好的话十几万元、3个月内搞定，关系不够硬的话就要20万-30万元，可能还得等个半年多，才能从主管部门拿到证件。

其次，设备。毛先生说，投资齿科需要的牙床，出厂价并不算离谱，但卖到市场上价格可能翻番。高端的牙床20多万元，卖给公立医院60多万元，卖给私立医院大概35万元。“公立医院科室主任、设备科、财务、院长都要照顾到，否则就会被挑剔。”

“就连财务都要打点。”毛先生说，一般而言新发票会放在一堆发票的最底下，报发票时从上往下统计，正常排队钱款要晚好长时间才能打给公司。因此要给财务塞钱，财务把企业的发票塞在发票的中间，就能早点批下来。

畸形市场要“矫正”

中华口腔医学会副秘书长韩亮表示，口腔市场的暴利问题不是由市场供需造成的，是在采购体系模式，也就是由所谓的招标、流通环节推高的；而且由于服务和技术无法从价格上体现，无奈转而通过医疗器械、药品价格反映出来，只能让最终的结果越来越贵。

专家呼吁，应从体制上改变以药养医的模式，让患者真正为医生的知识和技术买单，而非为药品器械买单。

新华社专电